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Dosad smo u srednjoj Skoli upoznali viSe funkcija. Nekima od njih, a takve su,
primjerice, polinomi prvog i drugog stupnja, vrijednosti mozemo izraCunavati
primjenom Cetiriju osnovnih algebarskih operacija te operacija potenciranja i
korjenovanja. Takve se funkcije zovu algebar ske.

U ovom poglavlju srest ¢emo se s dvjema novim funkcijama, eksponencijal-
nom i logaritamskom, koje prelaze te okvire jer se njihove vrijednosti ne mogu
izraCunavati na opisani na€in. Takve su funkcije transcedentne.

U uvodu ¢emo ponoviti ono $to smo dosad ucili o potencijama.

5.1. Eksponencijalna funkcija

0l Potencije i njihova svojstva N |

brojevi.
Akoje a> 0 realan, a n prirodan broj, ondaje

a¥=aa a=aaa=a-a .. a=aa..a=a'a
N———
n puta

Broj a jebaza, abroj n eksponent potencije a”.

1z definicije neposredno slijede ova osnovna svojstva potencija:
(E1) a-a=av,
(Ez) (&) =a",
(Es) (a-by*=a*b*.

Potom smo uveli potencije Ciji je eksponent negativan cijeli broj

1
a "= o~
pri Cemujea>0i ne N.

Nadalje, uz primjenu svojstva (E 1 ) vrijedi:

1
d=a""=a"a"=a"-==1
al"l

Ovo temo vazno svojstvo potencijatakoder posebno istaknuti:

(E4) a=1.
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Potenciranje pozitivnog broja a reciprocnim brojem prirodnog broja n povezali
smo s korijenom broja a:
ar = Va

Zatim smo uveli pojam potencije Cijaje baza a pozitivan broj, a eksponent bilo
koji racionalan broj. Akoje x = P me Z, ne N, tada stavljamo:

a*=an = Vam
Ratunanje s ovakvim potencijama posjeduje sva svojstvak ; —E 4.

Tako smo definirali potenciju a* zasvepozitivnebrojeve a teracionalnebrojeve
X.

Zadatak 1. Obrazlozi djedete dvije jednakosti:

2
1)4—0-754_8—%:%; 2)@-\7@-\6/@:12-

Zadatak 2. lzratung vrijednost brojevnog izraza

a=1,b=16.

(a‘gb%)gs (a%b‘%)z] ako je

I Eksponencijalna funkcija NN |

Ako je a zadanabaza, a > 0 i a # 1, a x bilo koji racionalan broj, onda
vrijednost potencije a* ovisi o x. MoZzemo govoriti o funkciji kojaracionalnom
broju x pridruzuje vrijednost potencije a*,

X — a.
Definicija te funkcije moze se proSiriti i na realne brojeve te je za svaki reani

broj x definiranafunkcija
f(x) =&

koju zovemo eksponencijalna funkcija.

Funkcija f(x) = 2% primjer je eksponencijalnefunkcije. Zarealni broj
x vrijednost funkcije jednakaje 2.

Tako je
3 o, 1 1 1
f(3)=22=8  f(-2)=22=", f(—):22:\/§.

U svakom od triju primjera umjesto x uvrStavali smo samo probrane
brojeve. Jer optenito, bez pomoc€i kakulatoraili tablica nije moguce
izraCunavati vrijednosti potencije 3.
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Zadatak 3.

Kolikoje, primjerice, f (g) ? Odnosno,
koliko je 337
3= V3EE = V2.

Vrijednosti funkcije f(x) = 3* (i ne
samo nje) u pravilu se odreduju racu-
nalom. Kako, o tome ¢e jos hiti rijeci.
No primijetitekakojenaslici ratunalom
dobiveno 32 ~ 1.933182045.

Eksponencijalna funkcija ‘

Nekaje a > 0 i a # 1 realan broj. Funkcija f(x) = a* definirana
zasvaki realni broj x zove se eksponencijalna funkeija.

ZaSto se zahtijeva da baza potencije bude pozitivan broj? Ako bismo dopustili

da je baza negativan broj, tada potencije kao &to su, primjerice, (—2) -, (—3)3
i dicnenebi bile realni brojevi.

Ako bi pak baza bila jednaka nuli, tada bi vrijedilo 0* = 0 za svaki reani broj
x osim za x = 0, kadata potencijai nije definirana.

Jednako tako je 1* = 1 zasvaki realni broj x. Dakle, funkcija f(x) = 1* =1
je konstanta pa je zbog toga uvedeno i ogranienje a # 1.

Ako je dana eksponencijalna funkcija f(x) = 4%, koliko je: f(2), f(%)

f(—g) . £(0), £(0.25)?

—_— —

Neka je baza eksponencijalne funkcije a > 1.

Tadazasvaki pozitivan raciona ni eksponent x > 0 vrijedi % = { > 1. Naime,
a* = v/am, akakoje a™ > 1, ondajei vam > 1.

Uzmimodaje x; < Xz. Uz primjenu svojstvaE ; imamo:
g = gleX)tx — gl gk as,

jerjexa—xg>0iae™> 1.

Time smo dokazali i sljedete svojstvo monotonosti eksponencijalne funkcije:

(Es) Akoje a > 1, onda za racionalne brojeve x; < x, vrijedi
a“ < ae.




Zadaci 5.1.
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1. Obrazlozi svojstvapotencija(E 1 )<(E 3) zaducqj
kadasu x i y prirodni brojevi.

2. Zapis u obliku potencije:
1) 10-1002-1000%; 2) (93-3-272)3;
3) (16-43%.8%)5; 4) 3"+6-3%;
5) 9.2734+2.31; @) 26.5%4+6-10%.
3. Napi§ u obliku potencijas osnovicom a:
1) (an+l)2 N (a2n+l)2 N (a3n+l)2;
2) (a3n71)2 5 (a3n71)3 X (a3n71)4.
3) (a3)2n+l N (a4)2n+l X (a5)2n+l;
4) (an+2)3 5 (an+1)3 X (an)?,;
5) an+1 X (an+1)2 X (an+1)3 .
4. lzratung:

1) 43n+2 ° 82n+l; 2) 36n+3 s 62n+5;

3) g3n+2 . o72n42. 4) g4t .
: c 63n—1
28n+2 362n+1
5) 22n+4  n—1" 6) 160 - 34n )
5. lzratung:

D ()" (m)
B —
2 (5 ()
5 05 (ph)

2 () (gm)

9a2 \-3 /8a%c?\2
9 () (zm8)
6. Skrati razlomke:
2m—1 .30 _om, 3n—1
om—2 . 3n72 '
g5n. 2nfl _ 5n71 .on
10n+1 '
2n—1 s 3n+1 _ 2n+1 . 3n—1
2n.3n—1_ on—1.3n '
22n X 33n _ 23n 5 32n
12n — 18"

1)

2)

3

4)

10.

12.

13.

Provedi naznaCene racunske operacije i rezultat
izrazi u znanstvenom zapisu:

1) 9.1-107°+5.2-1075;
2) 6.9-108+7.8-10°;

3) 35-10* - 7.6-10°%;
4) 55-107% . 9.2-10°%;
5) 7.4-108 : 1.2-10%;

6) 6.6-1071° : 44.10°%5,

| zraCung:
1) (-125)73. (-25)%;
2 (-4 (=873

3 (-9)2: (—2—17)_3;

4) (-0.1)~*:(-100)"3;

5 —10=%.(-0.172)3. (-0.01°%)?;
1 1 102

71002 0.013 0.0012°

6)

Polumjer tocke koju ostavi pritisak olovke napa-
piruiznosi 0.00000005metara. Koliki je promjer
tocke? | zrazi rezultat u znanstvenom zapisu.

Zakoliko €e vremena svemirski broj koji putuje
brzinomod 1.5-10° km/sprijeti put od 4.5-10'?
km?

. Brzinasvjetlosti je 3-10° metarau sekundi. Ako

je udaljenost Sunca od Zemlje 93 milijunamilja
(1 milja= 1.6 km), zakoliko cevremenasvjetlost
sa Suncasdti¢i do Zemlje?

Ako je masa atoma vodika 1.7 - 10~2* grama,
koliko je atomavodikau masi od jednog kilogra-
ma?

|zra€ungj:

1) V3. V12; 2) V24

3 V3. V3; 4 V3-94-09;
5 V9 :V3; 6) V8 : V4
7) V5-5; 8) V4. Ja.

—
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14. lzraung: 16\ 3 _
s e ) 5) (2—5 (0.064)

1) /5/X3_\/1lx3; 2) ‘IW/XQ'\/‘/XG; , 3

. 2 3

21.

15. Pojednostavni: 20. lzratungj vrijednost brojevnog izraza
/ 1
D (VKX RV [(a‘%b)‘“’ : (a%b%)*%]_g,
2) (VX VX2 /XX /% FX; .
3) (3X nX5)3:(nX2 \/)—()2 zaa:lG,b:E.
( :

16. NapiS u obliku potencije:

| zraCungj vrijednost brojevnog izraza

[(a% . b—2)0.75 : (a*% -b3)*%]_3’

2 16
1) ¥a; 2) v, ) = —, b=00L.
) V4 ) V27 ) \5/2—3 zaa= o, b=001
4) 1 i 6) 22. lzratungj vrijednost brojevnog izraza
= O Oz : o -3
D YD 8 YE R (@ b2 : (a3
4
17. Zapi& pomocu korijena sljedete potencije: sojea=064, b= 25"
1) 2_%; 2) 3-15; 23. lzratungj:
2 1 1 2 3
3) 53; 4) (a2 -1)2; 1 2473 .99 2 182 . 205
2 1 3 ! !
5) (@2 —1)3; 6) ai-b 4 e 6- V72
18, Lorature 3 4874 - V27 2 45%5.0.67°
: zracurllaj. 1 30125 | V125
1) 817; 2) 81 %; 545. 92 723
7. i 1 5 —giom 6) 3 '
3) 0.06254 ; 4) 325 4+ (—8)3; 0252 . ¥81
10/ 5 3/
5 322; 6 V(=2°. 24. U kojem su medusobnom odnosu realni brojevi
- mi n, akoje
. lzratungj:
I\m I\"
3 1,05 1) (—) > (—) .2 >,
1) 0.25 2- (_> : 3 3
16 3) 0.2" < 0.2"; 4) 4™ =4
2
1 § 4 m 3 n. 1 m 1 n.
-15 (_* \3. - = il il
2 004715 () 9 (3) <@ 0 () >(H):
1\-07 m n V3 V33N
3) 16°5 + : n ", V3",
(16) 7)(2><(2)’ 8)( ) (3)

2
3

4) (0.81)705 + (%) 3
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5.2. Graf i svojstva eksponencijalne funkcije

Natin na koji zapisujemo brojeve daje nadiutiti kako ¢e baza a = 10 imati
posebnu ulogu u ratunanju potencija. Naime, dekadski zapis brojeva upravo se
Zasniva naratunanju s potencijom broja 10.

Promotrimo zato potencije oblika 10¢.

I Graf funkcije x — 10° NN |

Skicirgimo graf funkcije f(x) = 10*. U tu €emo svrhu izratunati njezine
vrijednosti za nekoliko odabranih vrijednosti x .

y +
X | 10%
-3 | 10 °=0.001
-2 |102=001
-1]10t'=01
0[10°=1
0.5 | 10°°=/10=3.16
1| 10'=10
15 | 10*® = /1000 = 31.6
2 | 10 = 100
Primijetimo da su vrijednosti funk- i
cije utockama 0.5 i 1.5 odredene A A

priblizno, jer su v/10 i /1000 ira- Graf potendiie 10°
cionalni brojevi. P J '
Vidimo da ova eksponencijalnafunkcijaraste vrlo brzo za pozitivne brojeve x.
Crtano u mjerilu 1 : 1, za x = 10cm koordinata y iznosi 10°cm= 10°km.
Zanegativne argumente x funkcija pada premanuli, takoder vrlo brzo. Njezin
se graf priljubljuje uz negativni dio x osi. KaZemo da je negativni dio x osi
asimptota grafa eksponencijalne funkcije.

0 Graf funkcije 10% u razli¢itim mjerilima | RN RN

Grafove funkcija koje rastu vrlo brzo moZemo lak3e predotiti tako da uporabi-
mo razli¢itamjerilanakoordinatnim osima. Nacrtajmo sad graf eksponencijane
funkcije naintervalu [—1, 1] izabravs jedinice na koordinatnim osima tako da
jednoj jedinici na x osi odgovaradeset jedinicana y osi.

Pritom €emo pomotu racunala racunati vrijednosti eksponencijalne funkcije u
racionalnim toCkama. Broj 10* ratuna se na dZzepnom racunau na sljedeti
nacin:




5 EKSPONENCIJALNE | LOGARITAMSKE FUNKCIJE

e unese se vrijednost broja x,

e pritisne setipka ' 10% .

Dobivene éemo vrijednosti zapisati s dvjemaznamenkama.

Y
X 10 |
-1 |01 10 /AR
—08 | 0.16
—06 | 0.25
~04 | 0.40 :
—0.2 | 0.63
0 1
02 |16 D
04 |25 =
06 |40 e
08 |63 T B T X
1 10

Graf funkcije 10°, crtan u mjerilu 10:1.

Nacrtani graf predstavlja funkciju koja je definirana u svakom realnom broju
X, daklei u iracionalnim brojevima. Da vidimo je li takav postupak ispravan,
nacinimo dljedete razmatranje.

Izaberimo neki iracionalni broj, recimo /2. Njega moZemo zapisati samo s
odredenom to€no3tu, jer je njegov decimalni zapis beskonatan. Ako ratunamo
na dvije decimale, tada temo zapisati:

141< V2 <142,
Zelimo da svojstva eksponencijal nefunkcije ostanu satuvana. Zato po E , mora
vrijediti:
1044 < 10v2 < 10142

odnosno:
25.70 < 10¥2 < 26.30.

Ocjena je neprecizna jer funkcija x — 10* raste jako brzo, a uzeli smo grubu
aproksimaciju broja v/2. Popravimo je! 1z ocjene
1.41421 < V2 < 1.41422

dijedi:

25.95434 < 10V < 25.95493.
Vidimo da smo dobili broj 10¥2 s pet toénih znamenaka, 10v2 = 25.954- - -
Kad sebroj 10v2 ratunanaratunalu koje zapisuje brojeve s 10 znamenaka, tada
ratunal o koristi aproksimaciju

1.41421356237 < V2 < 1.41421356238
(prebrojite broj znamenakal ), a na zaslonu se pokaze vrijednost

2/ 10¢ = 25.95455352,
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Zadatak 1.

s deset tocnih znamenaka. Naravno, i ovo je samo priblizna vrijednost broja
10V2 jer jeto iracionalan broj. Pri zapisivanju iracionalnih brojeva izratunatih
naracunalu rezultate emo zaokruzivati na 2-5 tocnih znamenaka.

Naovakav natin, koriste€i racional ne eksponente, vrijednost potencije 10* mo-
Zzemo s dovoljnom to€nostu izratunati za svaki iracionalni broj x. Zato je
dovoljno uzeti bliske decimalne brojeve x; i x, takvedavrijedi X; < X < Xz.
Ondacehiti: 10 < 10* < 10%.

0 Graf eksponencijalne funkcije x — & |

BaSkao za a = 10, mozemo nacrtati graf funkcije a* zadruge vrijednosti baze
a. Nacrtajmo graf funkcije f(x) = 2*.

y=2'
X | 2* 1
-3 | 3 °]
—2 711
-1 % N
0|1
112 i
2|4 R . I 1
3210 X
308 32 -1 12 3

Graf funkcije 2*.

Vidimo dai ovafunkcijaimagraf di€an grafu funkcije x — 10*, samo $to ona
za pozitivne realne brojeve x > 0O raste sporije, jer je 2 < 10 zax > 0. Za
negativne brojeve x vrijedi suprotnanejednakost: 2% > 10%.

Y10t jor y b .

a<b

_dl 4

X X

Usporedba grafova eksponencijalnih funkcija za razne vrijednosti baza a > 1, b> 1.

Nacrtaj graf funkcije f(x) = 3*. Usporedi gasgrafovimafunkcija (x) = 10% i
f(x) = 2*. Sto mozes zakljuciti?




5

EKSPONENCIJALNE | LOGARITAMSKE FUNKCIJE

—_— -

Uz bazu 10, koja je vazna zbog toga %o ratunamo u dekadskom sustavu, te
bazu 2, jer ratunalaratunaju u binarnom sustavu (sustavu shazom 2), vaznajei
eksponencijalnafunkcijacijaje bazabroj e. Tojeiracionalan broj s pribliznom
vrijednoStu

e= 2.718281828...
Funkcija f(x) = €* ugradena je u svako dZepno ratunao koje sadrZi i osta-
le standardne funkcije. Njezina je tipka oznaenas € . Vrijednost broja e

moZemo dobiti pomotu |1 e .

Zadatak 2. Provjerite:
€5~ 44817, ~20, e °%~0.7788 e~ 0.3679.

L .
Kutag\\)s \

BROJ €

Jednadzbe kao &o su linearna ax + b = 0, kvadratna a¢ + bx + ¢ = 0 ili jednadzba 3. stupnja (kubna), gdje su
koeficijenti racionalni brojevi zovu se algebar ske jednadzbe.

Realni brojevi koji su rjeSenjatakvih jednadzbi zovu se algebar ski brojevi.

No postoje realni brojevi koji nisu rjeSenja niti koje algebarske jednadzbe. To su transcedentni brojevi. Broj ©
je transcedentan broj. On nije rjeSenje nijedne algebarske jednadzbe. Duzinu €ija je duljina transcedentan broj nije
moguce konstruirati. Tako ne mozemo konstruirati niti duzinu duljine 7 i to je razlog zbog kojeg nije rjesSiv zadatak
kvadrature kruga spomenut u 1. razredu.

Uz broj z joS seisticejedan transcedentan broj, broj e.

Taj broj Cijaje pribliznavrijednost 2.7182818284590 kao baza eksponencijalne funkcije pojavljuje se u vrlo raznoli-

kim prirodnim zakonima kao $to su razne vrste prirodnog prirasta. Nezaobilazne su takve funkcije i u optici, akustici,
elektronici, dinamici itd.

n
Promatramo li niz brojeva koji dobijemo uvrStavanjem za n redom prirodnih brojeva u izraz (1 + %) , tada Sto
dalje u tom nizu odmicemo, sve smo bliZi broju e.

n
(1 4F %) — 2.7182818284590. ...

Oznaku e uveo je Svicarski matematiCar Leonhard Euler 1727. godine, vjerojatno inspiriran rjecju eksponent. On je
1737. dokazao da je e iracionalan, adaje transcedentan dokazao je 1873. Charles Hermite.
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I Graf eksponencijalne funkcije s hazom 0 < a < 1 IR |

Sada ¢emo promotriti eksponencijalnu funkciju s bazom 0 < a < 1. Vidjet
€emo da se njezin graf moze izvesti iz grafa eksponencijalne funkcije s bazom
vetom od 1, koju znamo nacrtati.

Zapocnimo jednim primjerom. Uzmimo bazu a = % . Primijetimo davrijedi:

3=+

Nacrtajmo na istom koordinatnom sustavu grafove funkcija f(x) = 2* i

g(x) =27,
y X
2" T 2
X | 2x| 2% T
-3 % 8
-2 ‘—11 4
-1 % 2
01 |1
1|12 %
1 3-2-10 1 2 3 X

3|18 |3

Grafovi funkcija f(x) = 2* i g(x) =27*
simetriéni su sobziromna y os.

Primjectujemo dafunkcije f i g poprimaju iste vrijednosti za brojeve suprotnih
predznaka, jer vrijedi: f(—x) = 27* = g(x). Zato su grafovi ovih funkcija
simetrini sobziromna y os.

—_— —

Objasnimo u kakvoj su vezi funkcije Ciji su grafovi simetricni s obzirom na y

0S.
¥
gx)=A(-x) J)
(xAx)) (x)
Zrcaljenjem oko y osi dobiva se
graf funkcije g(x) = f(—x). -X X X
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Zrcalimo graf po volji odabrane funkcije f oko y osi. Time dobivamo graf
neke funkcije; oznatimo je s g. Ako totka (x, y) lezi na njezinom grafu, tada
jey =g9(x), diistojetako y = f(—x), jer je graf dobiven zrcajenjem (vidi
diku).

Zrcaljenje grafa oko y osi ‘

Zrcajenjem grafa funkcije f oko y osi dobiva se graf funkcije

9(x) = f(=x).

Zrcalimo li graf eksponencijanefunkcije f(x) = a* oko y osi, dobit
temo graf eksponencijalnefunkcije g(x) = a *:

gx)=f(—x)=a*= (1))(

a

gW)=b'=a" fo)=a

Graf funkcije g(x) = b,
0< b< 1 simetrican je
grafu funkcije f(x) = &,
a= t_]; sobzromna y os.

Funkcija g(x) = b* pada-
juca je funkcija. Poztivan

dio X os njezina je asimp-
-X X X tota.

X
Zadatak 3. Najednoj dlici nacrtg) grafove funkcija f(x) = 3% i g(x) = <%> . Sto primje-
Cujes?

To¢no-netoc€no pitalice

Akoje f(x) = 4%, ondaje f(—0.5) = —2.
Funkcija f(x) = x® je eksponencijalnafunkcija.
Zaeksponencijalnu funkciju f(x) =5 je f(—1) < f(-2). N
Zaeksponencijalnu funkciju f(x) = 3~ je f(0.1) < f(0.01).
Graf funkcije f(x) = a* sijeCeos y tocki (0, 1).

HIHHH
= [z [z [z [E

2 S o

Funkcija f(x) = (v/2)* nije definirana za negativne realne brojeve.

=] [
=l [=]°

7. Akoje f(x) = 10%, ondaje f(—10) = 0.1.
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—_— —

Navedimo sada svojstva eksponencijalne funkcije:

Svojstva eksponencijalne funkcije . ‘

Eksponencijalnafunkcija x — a* ima sljedeta svojstva:
1. Funkcijaje definirana za svaki realan broj x.

2. Sve su vrijednosti funkcije pozitivni brojevi i svaki je pozitivan
realni broj vrijednost funkcije za neki reani broj x.

3.

(E1) a-a =aty,

(E2) (@) =av,

(E3) (a-b*=a*b*.

(E4) a=1.

(Es) 1) Akoje a > 1, ondaza x; < X, vrijedi a* < a2;
funkcijajerastuca.
2) Akoje0< a< 1,ondazax; < X vrijedi a* > a*;
funkcijaje padajuca.

4. Grafovi eksponencijalnih funkcija €ije su baze reciprocni brojevi
simetricni susobziromnaos y.

Zasvaki a> 0, a# 1 je & = 1, ato znati dagraf svake eksponen-
cijalne funkcije prelazi os y utocki (0, 1).

B Injektivnost eksponencijalne funkcije N |
1z svojstvaE s slijedi Sljedeti vazan zakljugak:

Injektivnost eksponencijalne funkcije

(Ee) Akoje @ = a*, ondavrijedi X; = X.

Zaista, kad bi bilo x; # X2, paje, recimo, x; < Xz, onda se po svojstvu E 4 ili
E’, vrijednosti & i &2 takoder razlikuju. Vrijedi, dakle:

Xy # Xo = @ # a®.
Ovajetvrdnjaekvivalentnatvrdnji Es. (Razmislite zaSto!)

Naprimjer,iz 2* = 8, tj. 2* = 22 nuzno dijedi x = 3.
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EKSPONENCIJALNE | LOGARITAMSKE FUNKCIJE

Zadaci 5.2.

Koristeti se dZzepnim racunalom odredi:

1) 100.512 d 2) 100.8 d 3) 100.112 d
4) 101.55 o 5) 102.3174 o 6) 103.915 d
7) 10—0.25 0 8) 10—1.152 0 9) 10—0.4157 0
10) 10-22%.

|zraCunajte ratunalom vrijednosti funkcije y =
10* za 0.51, 0.52,... 0.60. Jeli razlikafunkci-
jskih vrijednosti konstantna?

Uvjeriteseutocnost formule 10%.10% = 10%+*2
racunajuci lijevu i desnu stranu za neke brojeve
X1 i X2.

Za funkciju f(x) = 10* vrijedi: f(0) = 1 i
f(1) = 10. Zakaji ¢e x hiti f(x) = 2? Po-
traZite taj x na racunalu ratungjuéi vrijednosti
funkcije 10* zarazliCite brojeve x. Odredite x
stocnosti od triju decimala. (Uputa: usporedite
f(0.3) i f(0.4). Zatimizracunajte f(0.31) itd.)

Dane su eksponencijal ne funkcije:

fi(x) =2 fa(x) =3  f3(x) = <1> ,

fa(x) = (g)x, fs(x) = (?)X

Poredaj po velicini brojeve:
1) fu(=1), f2(=1), f3(=1), fa(=1), fs(-1);
2) f1(3), f2(3), f3(3), fa(3), fs(3).

Zakojerealne brojeve x vrijedi:

1) 2 < 4; 2) (%)x<4;
3) 2X<%; %) (%)s%
5) 4X>%; 6) (%)X>2;
7) (%)2>3*X?

X
Danajeeksponencijalnafunkcija: f(x) = <Z> .

3

Poredaj po velicini brojeve: f(—+/5), f(11),
£(0.5), f(—1), f(0).

10.

11.

12.

13.

Dana je eksponencijalna funkcija:  f(x) = 5*.
Poredaj po velicini brojeve: f(v/2), f(-3),
f(0.01), f(—0.5), f(0).
Koliko €e godina doZivjeti neki covjek? Moz-
daje neobicno, di jeistinito: otekivanjeraste s
godinama. Za Zzene je ono dano formulom

f(n) = 78.5-(1.001)",
azamuskarce

f(n) = 72.2-(1.002)",
gdje je n trenutatni broj godina neke osobe.
1) Kaliki Zivotni vijek moZe ocekivati Zena kojoj
je sada 25 godina?
2) Kaliki Zivotni vijek moze ocekivati muskarac
kojem je 60 godina?
U Kopatkom ritu u proljece broj komaracanaglo
raste i njihov je broj po jednom hektaru jednak
n(t) = 2.5-10%%+2 gdjeje t broj dana nakon
posljednjeg mraza.

Koliko ¢e komaraca biti u ritu nakon 15; 20; 25
dana?

Nacrtajte graf funkcije f(x) = 2* i usporeditega
s grafovimafunkcija:

1) fi(x) =24+1; 2) fo(x) =2*-1;

3) fa(x) = 271, 4) fy(x) = 2+1,
Nacrtajte graf funkcije f(x) = 2* i usporeditega
s grafovimafunkcija:
1) fi(x) =27%;

3) fa(x) =271

2) f(x)=27*-1;
4) fy(x) = 271,

Nacrtaj grafove funkcija:
1) f(x)=2X;
3) f(x)=2"MX;

2) f(x) =2+,
4) f(x) =2,





